

# нашевРЕМЯ

№ 20  
(7362)

на темы экологии

## „НЕМНОГО НАПАКОСТИЛИ“

...С егерьем районного общества охотников и рыболовов В. Н. Яшиным мы приехали в пойму реки Колыонки, впадающей в Яю. Картины вмешательства технического прогресса в природу были довольно впечатляющими. Здесь разрабатывается карьер, одна за другой машины вывозят гравий. Ширина карьера, примерно, метров 200, глубина—метра 4. Везде кучи поваленного сосновка, осин, берез. Узнаем, что карьер разрабатывается Ижморским ДРСУ. Рабочие говорят, что работы все проводятся на законных основаниях и на это есть соответствующее разрешение. Можно посмотреть его у начальства в Ижморке. Невдалеке от этого карьера видим еще результаты деятельности дорожников из соседнего района—развороченная коса р. Яи. Видно, что недавно здесь тоже потрудились строителей...

В. Н. Яшин заметил, что места эти считаются водоохранной зоной и на побережье нельзя не то что рыть котлованы и разрабатывать карьер, а даже скотину пасти. Вместе с ним попробовали посчитать, сколько же здесь загублено деревьев. Насчитали 10 берез, 33 сосны и несколько осин, много деревьев было засыпано землей. Это и было отражено в акте, где указано, что Ижморское ДРСУ произвело экологическое нарушение природы, добывая гравийную смесь в районе реки Колыонки и реки Яи.

Здесь же мы смогли увидеть пятна от масла, соларики, кучу веток. Все это, надо думать, весной будет унесено в реки.

В прежние годы, бывая в этих местах, я постоянно удивлялся красоте и чистоте здешней природы. Тем более сейчас было обидно видеть, что и до этого угла добрались люди со своей уничтожающей техникой, и повалились на бок кедры, березы, и разверзлась земля под натиском человеческой силы.

Кому это надо? Для чего? Неужели нельзя было брать тот же гравий в давно разрабатываемых карьерах в Яи? Эти вопросы я пытаюсь задавать себе и не мог

найти на них ответа. И стало ясно, что нужно встретиться с руководством ижморского ДРСУ.

И вот мы разговариваем с главным инженером этого предприятия Сергеем Геннадьевичем Есиним. Он нам показывает решение администрации Яйского района от 20 января 1993 года № 7-р «О разрешении заготовки и добычи гравия ижморскому ДРСУ». В нем сказано, что, «расмотрев ходатайство администрации Ижморского района о заготовке гравия ижморским ДРСУ для капитального ремонта автодороги Кольон—Ишим и учитывая положительное заключение районного комитета по охране окружающей природной среды и природных ресурсов, разрешить ижморскому ДРСУ в порядке исключения заготовку ПГС в старом гравийном карьере у с. Верх-Великосельки, в районе впадения р. Колыон в р. Яю, в объеме 6 тысяч кубометров в срок до 15 апреля 1993 года при соблюдении технических условий районного комитета по охране окружающей природной среды. Ижморскому ДРСУ оплатить за пользование природными ресурсами 300 тысяч рублей на счет Яйского райисполкома». Решение подписано М. П. Дмитриенко.

После ознакомления с этим документом у меня появилось еще больше вопросов. Почему районный комитет по охране природы дал положительное заключение на заготовку гравия... в районе впадения р. Колыонки в р. Яю? А как же водоохранная зона? Почему ижморцы брали гравий не только в старом карьере, как ука-

зано в решении, а на речной косе? Почему администрация района разрешила заготовку ПГС ижморцам в виде исключения? Какого исключения? Почему ижморское ДРСУ оплатило за погубленную природу всего лишь 300 тысяч рублей райисполкому? Это же на сегодняшний день копейки. У меня были большие сомнения и на тот счет, что из речной косы и из карьера взято будет всего лишь 6 тысяч кубометров ПГС. Я видел запасы гравия и усомнился в том, что до 15 апреля гравия будет взято именно столько, сколько указано в решении администрации. Несмотря на заверения руководства ижморского ДРСУ, что они возьмут столько, сколько им разрешили, можно было бы проверить истинность их слов. Сделать это достаточно сложно, нужно всего лишь посмотреть путевые листы водителей, которые вывозят гравий. Меньшую кубатуру вряд ли кто из них будет показывать в этих документах, ведь от кубатуры зависит их заработка.

Главный инженер ижморского ДРСУ подтвердил, что, да, действительно, его рабочие немного напакостили: две недели возили гравий с речной косы, а он их не проконтролировал. Когда об этом узнал, то сразу же запретил вести там работы. Да, признал он, погубили несколько деревьев. Еще он заверил, что до 15 апреля здесь будет произведена рекультивация и все будет приведено в божеский вид. Очень хотелось бы в это верить, да только не получается. Хотя, может быть, главный инженер — хозяин своему слову? А как же он

думает восстановить сосны, березы, осины? Как он думает восстановить изрытую косу?

У начальника Яйского карьера Виктора Петровича Пономарева я спросил: «Сколько у вас сейчас стоит кубометр ПГС?». На это он сказал: 450 рублей. И поинтересовался, для чего мне нужны эти данные. Я ему объяснил, что администрация района продала ижморскому ДРСУ 6 тысяч кубометров гравия за 300 тысяч рублей. Этому факту Виктор Петрович немало удивился и сказал, что за такой объем ПГС нужно было ижморцам оплатить около трех миллионов рублей. А в этом случае ижморское ДРСУ получило гравий практически бесплатно.

И опять вопросы. Почему, если администрация решила все же отдать на погибель этот уголок природы, то не взяла половину за гравий сумму денег? Или у нас и так богатый бюджет? Ижморцы же, взяв практически бесплатно гравий из нашего района и пустив его в работу, наверняка смогут получить хорошие прибыли. Строительство дорог сейчас стоит миллионы.

Много чего непонятного для меня во всей этой истории, и не знаю, смогут ли и читатели газеты получить исчерпывающую информацию по поводу всех вопросов.

А природа гибнет, и все меньше остается уголков, где еще не напакостили человека. Неужели нам на все стало наплевать?

В. ЯЗОВСКИЙ.

На снимке: а здесь еще недавно росли сосны.  
Фото автора.



### Вниманию заказчиков!

Муниципальное сало-валяльное предприятие проводит перерегистрацию клиентов, сдавших шерсть для изготовления валенок в период с 1 января 1991 года по 20 января 1993 года, заказы которых не были исполнены. Просим обратиться с квитанциями к директору предприятия Баэр А. В. по адресу: р. п. Яя, ул. Мостовая, 2. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продают

Продам ружье ИЖ-43«Е». Телефон: 2-22-49.

Предлагают услуги

В районном Доме культуры работает студия звукозаписи и прокат видеокассет. Часы работы: с 14 до 18 часов ежедневно.

### С днем рождения!

Поздравляем с 60-летием папу, дедушку РОПЕЛЬ Леонида Иосифовича!

Годы летят незаметно—

Детство, юность, и вот 60.

Это много и мало, конечно,—

О годах этих так говорят.

Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.

ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения дорогого, любимого мужа, папу, дедушку ЧЕБОТАЕВА Григория Иосифовича!

Желаем радости и счастья,

Здоровья крепкого вдвое,

Желаем самого простого—

Пожить подольше на земле!

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

### НАРУШЕНИЙ НЕ УСТАНОВЛЕНО

В администрацию района поступают многочисленные звонки по поводу повышения цен на хлеб. Цена на хлеб с марта возросла на 3 рубля. Руководствуясь телеграммой областной администрации за № 1315, в марте цена на хлеб и хлебобулочные изделия формируется, исходя из стоимости муки, экономически обоснованных затрат предприятий хлебокомбината, рентабельности производства хлеба (15 процентов),

торговой надбавки в размере 15 процентов. Стоимость муки определяется из фиксированной цены зерна — 12 тысяч за тонну. Нами проверена калькуляция себестоимости хлеба 1 сорта (0,7 кг), нарушенная не установлено. Цена хлеба 1 сорта (0,7 кг) составляет 37 рублей.

О. РОЗАЛЕНOK,

заведующая отделом по переходу к рыночным отношениям и торговле.

### ПЯТНАДЦАТЬ ИЛИ СЕМНАДЦАТЬ?

В редакцию газеты обратился председатель райсовета ветеранов Д. Н. Цупов с открытым письмом к Б. Тельбуху:

«Валентина Борисовна! Вы 4 марта т. г. позвонили мне из отдела культуры и попросили, чтобы я рассказал перед телевизионной камерой, как идет перерегистрация коммунистов в совете ветеранов. Я перед камерой рассказал о том, что в Яе создан оргкомитет, который занимается перерегистрацией коммунистов. 3 марта в нашей газете было опубликовано объявление «Идет перерегистрация», и вот на сегодняшний день уже 17 человек прошли регистрацию и пять человек ее ожидают. На этом и закончилась запись. Но, однако же, 8 марта наша Яйская телестудия при передаче по телевидению не показала концовки, где было сказано: «Семнадцать коммунистов уже на сегодняшний день зарегристировались и пять человек ожидают регистрации». У меня законный вопрос: почему не показали концовку и сразу же стали показывать другой сюжет? Кто заинтересован в искаложении информации, ведь это же однобоко получается? Если и в дальнейшем Вы будете так вести работу, то навряд ли Ваше телевидение завоюет популярность в народе.

Д. ЦУПОВ,  
председатель  
райсовета ветеранов  
войны и труда».

И хотя этот спорный вопрос должен решаться через Яйский ТВ-канал, передавший сюжет о перерегистрации коммунистов в совете ветеранов, В. Б. Тельбух согласилась на публикацию открытого письма и ответа в районке, поскольку местное телевидение пока не имеет права на регулярный эфир.

Ответ дает Александр Чувашов — автор сюжета и несущий в данном случае ответственность за монтаж интервью:

— У нас имеется полная видеозапись беседы с Дмитрием Николаевичем, а также снятая видеозапись праздничного выпуска новостей. Новостной вариант отличается от оригинала лишь тем, что в нем отсутствует благодарность за беседу. Этот факт легко подтверждается — достаточно просмотреть и сравнить оба видеоматериала. А что касается цифр—пятнадцать или семнадцать, — то свидетелями новостей были наши многочисленные телезрители, и они видели и слышали, как Д. Н. Цупов сообщил: «Сейчас уже 15 человек зарегистрировано».

«Прямая линия»

# ВОПРОСЫ ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

На вопросы читателей отвечает заведующая районным отделом социальной защиты населения Надежда Алексеевна Пермякова



**Б**ЕЗДЕРЖНЫЙ РОСТ ЦЕН ТЯЖЕЛЫМ БРЕМЕНЕМ ЛОЖИТСЯ НА МАЛОИМУЩИЕ СЛОИ НАСЕЛЕНИЯ И В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ — НА ПЕНСИОНЕРОВ. ОНИ ВЫНУЖДЕНЫ СЕЙЧАС ПОДСЧИТЫВАТЬ КАЖДУЮ КОПЕЙКУ В СВОЕМ СКРОМНОМ БЮДЖЕТЕ. ПОЭТОМУ В ОБЩЕСТВЕ ВОЗНИКАЕТ БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К ВОПРОСАМ НАЧИСЛЕНИЯ УСТАНОВЛЕННЫХ ПЕНСИЙ И ВЫПЛАТ. ВЫПОЛНЯЯ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ, 4 МАРТА МЫ ПОДГОТОВИЛИ И ПРОВЕЛИ «ПРЯМОЙ ЛИНИЮ» С ЗАВЕДУЮЩЕЙ ОТДЕЛОМ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ НАДЕЖДОЙ АЛЕКСЕЕВНОЙ ПЕРМЯКОВОЙ. ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ЗАПИСЬ «ПРЯМОЙ ЛИНИИ».

Татарникова, ул. Северная:

— Я сдала в январе в райсобес справку о работе в колхозе в годы войны. Когда она войдет в силу?

— По справке Вы начнете получать доплату к пенсии не раньше мая.

И. Ю. Тарланова, ул. Западная:

— Я нахожусь со вторым ребенком в декретном отпуске. Организация, в которой я работала до этого, ликвидировалась. В трудовой мне записали: «В связи с ликвидацией 8.02.93 г.». Поэтому у меня возникло два вопроса. Превратится ли мой трудовой стаж? И где мне теперь получать выплаты на ребенка?

— Непрерывный стаж сейчас уже не играет никакой роли. Сколько лет ребенку?

— Год и пять месяцев.

— Чтобы получить ежемесячные пособия на ребенка, Вам необходимо взять свидетельство о рождении ребенка, свою трудовую книжку, паспорт

пособие райсобес будет выплачивать только до полутора лет, а я хочу взять положенный по закону отпуск без содержания до трех лет. Где мне в таком случае зарегистрироваться?

— Вам нужно обратиться на биржу труда. Все компенсации, которые полагаются на детей, Вы должны перевести по месту работы мужа.

— Большое спасибо.

Худородова, ул. Механическая:

— Надежда Алексеевна, я родилась в 1929 году. В годы войны училась в школе. Работала в колхозе летом. До мая 1944 я учились в школе и работала. Стаж идет с сентября 1945 года, но до этого я работала в колхозе. Положена ли мне доплата к пенсии, как работавшей в годы войны?

— Для того, чтобы Вам получить эту надбавку, Вам требуется подтвердить все взятое свидетельство о рождении ребенка, свою трудовую книжку, паспорт

и обратиться к нам.

— Но мне сказали, что работали в период с 1944

по сентябрь 1945 года, или привести двух свидетелей, которые могут подтвердить это.

— Скажите, когда Вы принимаете свидетельские показания?

— Свидетельские показания мы принимаем по четвергам.

Мишикина, ул. Юбилейная:

— Правда ли, что пенсионерам старше 80 лет положена надбавка к пенсии за уход?

— Да, это так. Надбавка в размере 3705 рублей выплачивается вместе с пенсий с февраля.

— И еще один вопрос хочу задать от лица М. И. Володиной. Ей 83 года, и она уже 15 лет стоит в очереди на квартиру. Лет десять у нее первая очередь...

— Обнадежите, я Вас не могу помочь. Помочь нечем. Квартира нет.

Миронова, ул. Мопровская:

— У меня стаж работы 34 года, но после ухода на пенсию я еще 2 года работала. Можно ли их причислить к общему трудовому стажу?

— Если Вы не представили данные сведения о дополнительном трудовом стаже, то нужно обязательно представить. Сделайте выписку из трудовой книжки, принесите в райсобес и сдайте инспектору.

— В годы войны я работала сезонно в подсобном хозяйстве. Каких нужно искать свидетелей, чтобы подтвердить это?

— У свидетелей обязательно должны быть записи в трудовых книжках о работе в подсобном хозяйстве в годы войны.

Петрова, ул. Украинская:

— Муж пошел на пенсию с июня, а пенсию получил

только за февраль...

— В феврале он получил пенсию уже по поручению, которое имеется на почте. В марте он должен получить почтовый перевод за весь период — с июня по январь.

— В феврале я получила минимальную пенсию. Когда я получу доплату?

— Доплату Вы получите не раньше апреля, май.

— Прочитала в газете «Земляки», что к 50-летию Кемеровской области положена выплата. Расскажите о ней подробнее.

— Тем, кто начал работать во время войны, с 1943 года и проработал на территории области 20 лет, в честь 50-летия области решено выплачивать по 2000 рублей. Но эта выплата будет произведена позже потому, что пока нет средств в областном бюджете.

Югов, ул. Кирова:

— У меня нет колхозного стажа. На запрос, который я отправлял, пришел ответ, что документов не сохранилось. Как мне быть?

— Опрашивать свидетелей.

— Есть другой вариант. Я награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

— Если Вы награждены этой медалью, то Вам нужно представить удостоверение, и Вы получите надбавку в 50 процентов за работу в годы войны. А для того, чтобы увеличить Ваш стаж, все-таки необходимо опросить свидетелей. Вы можете нам указать свидетелей, а мы сами сделаем запрос.

В. Ф. Пирогова, ул. Степная:

— Я училась в войну в сельскохозяйственном техникуме. Будут ли за эти годы мне производить доплату?

— Нет, эти годы учебы входят в общий трудовой стаж, и надбавка в этом случае не положена.

Шведова, ул. Нахимова:

— Я награждена медалью «За доблестный труд...». Будет ли мне выплачиваться 50-процентная надбавка к пенсии? Стаж за этот период в документах отмечен.

— Надбавку Вы получите. Для этого Вам не обязательно приносить удостоверение, так как в документах Ваш трудовой стаж в годы войны отмечен.

М. И. Дунаева, ул. Ленинградская:

— Нам, наборщикам типографии, объясняли, что мы должны получать пенсию по списку № 1. Но я услышала, что это не так.

— Да, по списку № 1 идут на пенсию рабочие тяжелой и горнодобывающей промышленности. Вы к этому списку не отноитесь и получаете пенсию на обычных условиях.

Демина, ул. Якская:

— По моим расчетам, я получила пенсию на тысячу рублей меньше положенной. В чем причина?

— У нас идет автоматизированная обработка данных через выплатной центр в г. Кемерове. Не исключена ошибка. Когда мы перейдем на выплату пенсий непосредственно через наш отдел, тогда мы Вам заплатим.

Валгузова Т. И., пер. Юбилейный:

— Кому повысят пенсию на 50 процентов, кому на 100 процентов? По нашим подсчетам, пенсию моему мужу не доплачивают.

— Всем участникам войны с 1 января увеличили пенсию на 100 процентов без районного коэффициента. Все карточки находятся в Кемерове. Как только райсобес перейдет на начисление пенсий на месте, а это будет в апреле, то все доплаты к пенсии Вы получите в апреле, мае.

Гайнуллина, ул. Олимпийская:

— Какую сумму составляет сейчас пенсия по потере

кормильца? Пенсия мне перечисляется на сберкнижку, и я не знаю.

— На сберкнижку пенсия идет с большим опозданием. Минимальная пенсия по потере кормильца с февраля — 3705 рублей.

Березина, ул. Ленина:

— Говорят, что сейчас добавят пенсию всем, кто работал во время войны. Муж работать начал с 1943 года, эта дата отмечена на метриках, а в трудовой книжке стаж идет с 1945 года. Как нам быть?

— Взять в архиве АО «Ялес» справку о несокрущности архивных данных. Привести в райсобес с собой двух свидетелей, подтверждающих работу мужа в 1943—44 годы.

Яковлев, ул. Островского:

— Во время войны работал в колхозе, потом в совхозе, надо ли какие еще справки для 50-процентной надбавки к пенсии?

— В Вашем деле эти справки имеются, они учтены для надбавки, больше ничего не надо.

Якименко, пер. Крайний:

— Я в войну была в ФЗО, говорят, это не входит в военный стаж.

— Да, действительно работа в ФЗО в военный стаж не входит, так решило Министерство. Может, со временем это пересмотрят, и будут изменения.

Бурякова, ул. Осоавиахимовская:

— Мой муж был участник войны. Сейчас он умер. Выгодно ли мне хлопотать о получении пенсии мужа, если мой стаж 35 лет?

— Нет, Вам хлопотать не стоит. Пенсию за мужа Вы будете получать в размере 30 процентов от его зарплаты. У Вас стаж — 35 лет, пенсию свою Вы будете получать больше, она составит 6630 вместе с доплатой.

Дьяконова, с. Данковка:

— Я от имени бабушки. У нее был муж-фронтовик, инвалид. Сейчас он умер. Положены ли ей какие-то льготы?

— Если у бабушки сохранились документы, что муж был инвалидом, то с этими документами нужно приехать в райсобес и получить льготы по оплате за свет, газ, топливо. Если документы не сохранились, то помочь ничем не могу.

Дранишникова, ул. Кирова:

— Я считаю, что за 40 лет стажа мне начислили мало пенсии.

— Мы, примерно, в апреле-мае проверим стаж, может, действительно доплачена ошибка.

Знаменский, ул. Апрельская:

— Положена ли компенсация за бензин участникам войны, имеющим транспорт?

— Нет, компенсация положена лишь инвалидам

войны и инвалидам 1, 2, 3 групп общего профессионального заболевания, имеющим показания на получение спецтранспорта.

Николаев, ул. Ильинская:

— Слышал, что участники и инвалиды войны пользуются льготным лечением в санаториях Кемеровской области.

— Действительно, областной совет по управлению курортами предоставил льготу на февраль, март, апрель этого года всем участникам войны на получение путевок стоимостью 10 процентов. Необходимо заполнить санаторно-курортную карту и обращаться в санатории Кузбасса «Анжерский», «Шахтер Кузбасса» (Кемерово), «Борисовский» (Крапивинский район). Все желающие могут обратиться в райсобес.

Ишаева Г. М., ул. Логовая:

— Была на индивидуации мужа, сейчас он умер, как быть?

— Вы будете получать пенсию по утру кормильца, на сегодняшний день она составляет 3705 рублей, но Ваш муж был инвалидом войны, у Вас пенсия будет 5557 рублей.

Иванов, ул. Трактовая:

— Есть ли какие льготы пенсионерам в получении лекарств?

— Есть. Постановлением от 11.12.92 г. № 970 внесены изменения в представления льгот на получение лекарств. Инвалиды 1 группы, неработающие инвалиды 2 группы, дети-инвалиды до 16 лет получают лекарства бесплатно по рецептам врачей.

Пенсионерам, получающим пенсию по старости, потере кормильца, инвалидности в минимальных размерах, отпускаются лекарства со скидкой 50 процентов.

Работающие инвалиды 2 группы, работающие инвалиды 3 группы, признанные безработными, получают лекарства со скидкой 50 процентов по рецептам врачей на основании отметки в пенсионной книжке.

Максимов А. И., ул. Ильинская:

— Почему нам, пенсионерам, работавшим в годы войны, не начислили пенсию 50 процентов от 4275 рублей?

— Надбавка всем пенсионерам, работавшим в годы войны, будет производиться с февраля выплатным центром облсобеса. За январь эта доплата будет сделана райсобесом, и Вы ее получите в апреле-мае.

Отчет с «Прямой линии» подготовили И. АЛЕХИН и В. ГИМАЕВА.

# КОГДА РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО

На обсуждение сессии районного Совета ставятся самые злободневные вопросы, принимаются конкретные решения. Депутаты надеются, что они будут неукоснительно выполняться.

К сожалению, эти надежды не всегда оправдываются. 10 июня 1992 года на сессии райсовета обсуждалась важная для жизни района проблема «О состоянии и мерах по улучшению экологической и санитарно-эпидемиологической обстановки в районе». Все пункты принятого решения отвечали требованиям сегодняшнего дня и, безусловно, должны были быть добросовестно выполнены всеми должностными лицами.

Но по-прежнему подсоб-

ное хозяйство «Победа», совхозы «Ишимский» и «Улановский», АО «Ялес» не принимают мер, чтобы отходы и нечистоты не попадали в реку Яю. В совхозе «Первомайский» наизнанку жива с фермы беспрепятственно вытекает в реку Китат.

Много лет на разных уровнях ведутся разговоры, даются рекомендации по правильному хранению ядохимикатов и удобрений. Но разговоры разговорами остаются. Нет надлежащих хранилищ для ядохимикатов в колхозе «Родина», совхозах «Марьевский» и «Первомайский», «Анжеро-Судженский» и «Чиндатский» за отсутствие скотомогильников. Недавно я присутствовал на сессии Судженского сельского Совета, и там выступающие с возмущением говорили о том, что падших животных не хоронят в положенных местах, а просто-напросто вывозят на поля и бросают там.

Мы часто и очень здорово

можем критиковать недостатки других, не замечая своих. В решении выше-названной сессии было за-писано требование, обязывающее акционерное об-щество «Ялес» произво-дить очистку русла реки Яи от затонувшей древеси-ны во время сплавных ра-бот. Работа эта и по сей

день не ведется. А ведь находились же люди, кото-рые предлагали этому предпринятию свои услуги по очистке реки. Но руково-дство комбината отказа-лось от них. Хотя в то вре-мя очистка реки акционер-ному обществу обошлась бы намного дешевле, чем сейчас. Но, как говорят, скопой платят дважды. Лег-че засорить реку, чем очистить.

Не выполняется также и

такой пункт решения сес-сии, как установка цикло-нов для улавливания золы и сажи из котельных. Не приобретено оборудование для лаборатории химводо-анализа... Таким образом, принятые на сессии райсо-вета народными избранни-ками нужное для жизни народа решение просто иг-норируется.

Чтобы это не повтори-лось, я вновь предложе-ние в будущем периодиче-ски заслушивать на ма-лом Совете и в администра-ции руководителей пред-приятий о выполнении при-нятых решений и строго спрашивать за их выполне-ние. Может, тогда и наве-дем мы порядок.

**Н. МАКАРОВ,**  
председатель комиссии  
депутатского контроля.

## НА РОДИНЕ ПОЭТА

Исполнилось 75 лет со дня рождения поэта Василия Дмитриевича Федорова. К этой дате в музее В. Д. Федорова были проведены экскурсии и беседы о жизни и творчестве поэта. В школе состоялся вечер любителей и знатоков поэзии В. Д. Федорова. Проводила его Г. И. Куприянова.

В конкурсе чтецов принял участие более 20 учащихся. Победителями его стали Света Иванова (8 класс), Сеня Юрин (6 класс), Галия Баринова (8 класс), Юля Сергеева (6 класс).

Вечером принял участие учитель, работники музея и библиотеки. А 26 февраля в память о поэте состоялся праздничный концерт. Жители села порадовали своими талантами учителя и учащиеся Яйской музыкальной школы под руководством Т. В. Мосиной и танцевальный коллектив под руководством Л. А. Черкасовой.

От имени всех присут-ствующих сердечно по-благодарили артистов за доставленное удоволь-ствие глава администрации Марьевского сельского Совета С. В. Юрин.

**В. ШАПОВАЛОВА,**  
работник музея.

## ИГРАЕМ В „УМНИКОВ“

В Дачно-Троицкой библиотеке проходило мероприятие, построенное по принципу телепрограммы «Звездный час». Только наша про-грамма называлась «Умники». Заявки от ребят на участие в программе принимали заранее. В процессе отбора, разминки только шесть девочек вышли в тур. Это — Света Худобко, Женя Степина, Света Масалкова, Юля Гуслова, Да-ша Клейменова, Лена Дудкина. Все из 5 класса. Девочки записались в библиотеку еще в 1 классе. За эти годы про-читали много книг, на-брались эрудиции.

На праздник зрителей пришло немало. Задания конкурса были трудные. Например, нужно было назвать героя из трех описанных книг, из на-бора букв составить большее количество слов, по объявлению найти героя книги и многое другое. Все девочки очень старались. А победительницей игры и титул умницы завоевала Женя Степина. Наградой ей были аплодисменты и призна-ние зрителей.

**Г. РЫБИНА,**  
библиотекарь.

## ЧУДЕСА НА ПОЧТЕ

В последнее время в редакции постоянно раздаются звонки о плохой доставке корреспонденции подписчикам. Люди просят нас, чтобы мы как-то подействовали на работников узла связи. Вот и 9 марта пришел к нам в редакцию Сергей Петрович Казаков с улицы Августовской. Обижается пенсионер на почтальона, работающего на этой улице. Корреспонденцию всех жильцов многоквартирного дома могут положить в ящик Сергея Петровича, а он, как общественный почтальон, газеты, журнальные письма и открытки раскладывает жильцам в их ящики. Иногда могут принести несколько номеров журналов «Здоровье», «Крестьянка». Причем, сразу видно, что журналы уже кем-то прочитаны.

А тут как-то в Новосибирске познакомился С. П. Казаков с интересной газетой «Народная правда». Захотел себе выписать и друга И. Ф. Балбина уговорил. Так как газету выписал в декабре, ему объяснили, что получать ее будет с февраля. Ждет позднее Сергей Петрович, когда на «волах» доставят газету из Санкт-Петербурга, а ее все нет.

«Как так нет? — удивляется И. Ф. Балбин, — уже 6 и 7 номера пришли».

И пошел С. П. Казаков разбираться в сортировку узла связи. Вот только люди не хотят там с клиентами разговаривать, лишний раз проверить доставку не жалуют. Пришлось ему к заместителю начальника узла связи Н. Н. Ярошенко обращаться. Обещали разобраться. «Видно, отдали мою газету кому-то, а может, сами читают», — говорит Сергей Петрович, — как прочитают — вернут».

Вот такие чудеса происходят иногда с нашей корреспонденцией. «И когда только они кончатся? — сетует Сергей Петрович Казаков. А действительно, когда?

### НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

## МАЛЕНЬКАЯ ПРЕМЬЕРА ЮНЫХ АРТИСТОВ

В Доме культуры совсем недавно начал работать драматический кружок. Ходят в него ребята из младших классов. Навыкам артистизма их учат руководитель кружка И. Подопригора. И вот результат работы — театрализованное представление сказки «Бременские музыканты». А первыми зрителями стали дети из детского сада «Солнышко». Они сопротивлялись вместе с героями, смеялись и даже плакали. Сказка им понравилась, и они пожелали, чтобы встречи с начинающими театралами продолжались. А юные артисты намерены показать сказку во всех детских садах поселка, а потом возьмутся за новые работы.

На снимке: фрагмент сказки «Бременские музыканты».

Фото В. Язовского.



### НОВОСТИ СПОРТА

#### КТО СИЛЬНЕЕ?

Армрестлинг — борьба на руках. Для того, чтобы провести соревнование по этому виду спорта, не нужны большие спортивные площадки, достаточно двух стульев и небольшого столика. Соперники садятся на стулья, ставят локти на стол и начинают борьбу на руках. Впервые открытое первенство по армрестлингу прошло среди учащихся ДЮКФП. В нем приняло участие 35 человек. Соревнования проводились в пяти весовых категориях. Вначале определялись победители в весовых категориях, а затем среди победителей велась борьба за звание абсолютного

чемпиона ДЮКФП по армрестлингу. Победителями в своих весовых категориях стали: Дима Зимин (до 48 кг), Валерий Садорин (до 55 кг), Дима Козик (до 61 кг), Олег Кондрин (до 68 кг), Андрей Ионов (до 75 кг). Без единого поражения до финального поединка дошел Андрей Ионов. В финальной встрече он также одержал победу и стал абсолютным чемпионом ДЮКФП по этому увлекательному виду спорта.

Победителям в весовых категориях было вручено по 200 рублей, а абсолютному чемпиону — 400.

#### На кузбасской лыжне...

В городе Кемерове прошли соревнования на первенство городов Кузбасса второй группы по лыжным гонкам. В них приняла участ-

ки. Так, на дистанции 3 км классическим стилем третье место с результатом 10 минут 32 секунды занял Женя Советов. Лишь на секунду от него отстал Дима Родионов. На дистанции 3 км свободным стилем

Женя Советов занял второе место, а Дима Родионов и Дима Чарышев вошли в десятку сильнейших, заняв соответственно 6 и 7 места. В эстафете команда Яйского ДЮКФП была четвертой.

#### ...И на Яйской

Прошли соревнования и на первенство района среди школьников по лыжным гонкам. В них приняло участие около 100 учащихся из 10 школ района. Соревнования проводились среди мальчиков и девочек в двух возрастных группах.

В старшей группе среди мальчиков лучшее время показал Женя Советов (школа № 1). Он пробежал 10 километров за 31 минуту 48 секунд.

В младшей победителем стал Дима Родионов (школа № 1). Его время на 5-километровой дистанции — 18 минут 45 секунд.

Среди старших девочек быстрейшей была Оля Ва-

люко (школа № 3). Она пробежала 5 км за 26 минут 33 секунды.

Среди младших девочек лучший результат показала Оксана Мыльникова (школа № 1). Ее время на 3-километровой дистанции — 14 минут 14 секунд.

В командном зачете среди средних школ большую сумму очков набрала команда школы № 1. На втором месте — ребята из Судженской школы, на третьем — команда школы № 3. Среди восьмилетних школ лучший результат у команды лыжников из Бекетской школы.

И. АЛЕХИН.

#### Приглашают на работу

Яйскому пивзаводу на постоянную работу срочно требуется машинист котельной [заработная плата — 40000 рублей].

АДМИНИСТРАЦИЯ.

#### Благодарят

Выражаем сердечную благодарность коллективам учащихся школы № 1, воинской части, со-

седям, близким, всем, кто оказал моральную и материальную поддержку в похоронах нашего дорогого мужа, отца, сына Войнова Сергея Петровича.

СЕМЬЯ ВОЙНОВЫХ.

Бесконечно благодарны родным, друзьям, соседям, всем, кто принял участие в похоронах нашей мамы Тришкиной Анны Ивановны. Низкий поклон вам, добрые люди!

СЕМЬЯ ЗИПУНОВЫХ.

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

15 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Итоги.  
6.45 Утренняя гимнастика.  
6.55 «Утро».  
9.10 Фирма гарантирует.  
9.25 Посмотри, послушай.  
9.45 Лакия — страна израиленных камней.  
10.30 Марафон-15.  
11.20 Миниатюра.  
11.30 Гол.

12.00 Новости.  
15.00 Новости.  
15.25 Телемист.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Мультфильм.  
16.35 Документальный фильм.  
16.50 Звездный час.  
17.30 НЭП.  
18.00 Новости.  
18.20 Гол.  
18.50 Фигурное катание. Показательные выступления.

20.40 «Спокойной ночи, мыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 «Горячев и другие». 7-я серия.  
21.55 Спортивный уик-энд.  
22.10 Бомонд.  
22.30 Однако.  
22.50 Жизнеописание.  
23.15 Шаг к свободе.  
23.20 Концерт.  
00.00 Новости.  
00.20 Мегамикс.  
00.40—00.45 «Монтаж».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
лагает.  
14.00 Телетекст.  
14.05 Легкая атлетика.  
15.05 Там-там новости.  
15.20 «Дикая природа Америки». Документальный фильм.  
15.50 Студия «Рост».  
16.20 Трансросэфир.  
17.05 Автогонки в классе «Формула-1».  
19.10 Программа ЭКС.

19.40 Телеторги.  
19.50 Итого...  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 Из первых рук.  
21.00 «Авось».  
22.30 Спасение-911.  
23.00 Музыка крупным планом.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.30 «Старый хозяин».  
01.10—01.15 Спортивная карусель.

19.40 Телеторги.  
19.50 Итого...  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 Из первых рук.  
21.00 «Авось».  
22.30 Спасение-911.  
23.00 Музыка крупным планом.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.30 «Старый хозяин».  
01.10—01.15 Спортивная карусель.

**ВТОРНИК**

16 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Веселые нотки.  
9.35 «Просто Мария». Художественный фильм.  
10.20 Мультфильм.  
10.40 «Горячев и другие». 7-я серия.  
11.10 Рок-урок.

11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 «Поздняя встреча». Художественный фильм.  
13.40 «Гамлет Шигровского уезда». Художественный фильм.  
15.00 Новости.  
15.25 Деловой вестник.  
15.40 Мир денег Адама Смита.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Мультфильм.  
16.35 «Невский проспект». Документальный фильм.

16.50 Рок-урок.  
17.30 «Останкино» представляет.  
18.00 Новости.  
18.25 Телемемуары.  
18.45 Актеры и судьбы.  
19.10 «Просто Мария». Художественный фильм.  
19.55 Тема.  
20.40 «Спокойной ночи, мыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 Вечер, посвященный Изабелле Юрьевой.  
22.25 Азбука собственника.

22.35 Телезнакомство.  
23.15 Пресс-экспресс.  
23.30 Путь к себе.  
00.00 Новости.  
00.25—01.10 Л-клуб.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Спасение-911.  
9.50 Наш сад.  
10.20 Музыка крупным планом.  
11.15 Золотая шпора.  
11.45 Телекроссворд.  
12.15 «Нулевой вариант».

Художественный фильм.  
13.40 Крестьянский вопрос.  
14.05 «Самая обаятельная и привлекательная». Художественный фильм.  
15.30 Мульти-пульти.  
15.40 Телебиржа.  
16.10 Там-там новости.  
16.25 Житье-бытье.  
16.55 Трансросэфир.  
17.40 Почему поэт?  
18.10 Легкая атлетика.  
19.15 Трио Деккера.  
19.40 Аспект.  
19.50 Встречи

20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 Чуть ближе.  
21.00 М-топ.  
21.30 «Шаг за горизонт».  
22.00 Спортканал.  
22.20 Спортивная карусель.  
22.25 На сессии ВС РФ.  
22.40 Референдум.  
23.05 Без ретуши.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.30 Композитор Ю. Фалик.  
01.15 — 02.15 Музыкальный экзамен.

**СРЕДА**

17 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Мультфильм.  
9.50 «Просто Мария». Художественный фильм.  
10.35 «А дальше — океан...».  
11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 «Испытатели». Художественный фильм.  
13.50 «Будь, что будет». Художественный фильм. 1-я серия.

15.00 Новости.  
15.25 Телемикст.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Мультфильм.  
16.35 «Россия в песне, музыке, танце».  
16.55 Мультфильм.  
17.25 «Останкино» представляет.  
17.50 Технодром.  
18.00 Новости.  
18.25 Красный квадрат.  
18.55 Концерт.  
19.05 «Просто Мария». Художественный фильм.  
19.50 Театральный роман.  
20.40 «Спокойной ночи, мыши!».  
21.00 Новости.

21.20 За кремлевской стеной.  
22.00 Пресс-экспресс.

**ОНИ ВЕРНУЛИСЬ!**  
ЗНАЧИТ, ИМ НЕ СТЫДНО СМОТРЕТЬ ВАМ В ГЛАЗА!  
КАЖДЫЕ ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДУ, ПЯТНИЦУ С 10 ЧАСОВ УТРА В ПОМЕЩЕНИИ ЗДРАВПУНКТА АО «ЯЛЛЕС» РАБОТАЮТ ТОЛЬКО В ИНДИВИДУАЛЬНОМ РЕЖИМЕ ЭКСТРАСЕНСЫ-КОНТАКТЕРЫ-СУГГЕСТОЛОГИ, ОКОНЧИВШИЕ МОСКОВСКОЮ ВЫСШЕЮ ШКОЛУ ЭКСТРАСЕНСОРИКИ И ПАРАПСИХОЛОГИ, ВЛАДЕЮЩИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ МЕТОДИКОЙ ЯСНОВИДЕНИЯ И РЕИНКАРНАЦИИ, БЭЛЛА И ВЛАДИМИР МАНКЕВИЧ! ПОЛНАЯ ДИАГНОСТИКА МЕТОДОМ ЯСНОВИДЕНИЯ, ВЫСШАЯ МАГИЯ ПО ИСЦЕЛЕНИЮ ЗАБОЛЕВАНИЙ ПО СХЕМЕ ДЕВЯТИСАНСОВОГО ЭКСТРАСЕНСОРНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ.  
МЫ ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ!

00.25—01.10 Фехтование.  
02.20—04.20 Футбол. «Олимпик» (Франция) — ЦСКА (Россия).

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 На политическом Олимпе.  
9.50 Параллели.  
10.05 Без ретуши.  
11.05 Устами младенца.  
11.40 Телекроссворд.  
12.05 «Санта Барбара».  
12.55 Пилигрим.  
13.40 Крестьянский вопрос.  
14.05 Киноглаз.  
15.20 Телетекст.  
15.25 Караван.  
15.55 Сигнал.

16.10 Там-там новости.  
16.25 Студия «Рост».  
16.55 Трансросэфир.  
17.40 Христианская программа.  
18.10 В оркестре только девушки.  
18.40 Парламентский вестник.  
18.55 До Москвы — далеко...  
19.40 «02».  
20.00 «Вести».  
20.20 Телеторги.  
20.30 «Пульс».  
20.50 ТО «Среда».  
22.55 На сессии ВС РФ.  
23.15 Мультфильм.  
23.25—01.25 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Фейеноорд» (Роттердам).

**ЧЕТВЕРГ**

18 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Мультфильмы.  
9.45 «Просто Мария». Художественный фильм.  
10.30 В мире животных.  
11.10 «...До 16 и старше».  
11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.  
12.20 Футбол. Лига чемпионов.  
13.55 «Будь, что будет». Художественный фильм. 2-я серия.  
15.00 Новости.  
15.25 Телемикст.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Мультфильм.  
16.25 Концерт.  
17.20 «...До 16 и старше».  
18.00 Новости.  
18.25 Красный квадрат.

18.50 Технодром.  
19.00 «Просто Мария». Художественный фильм.  
19.50 Азбука собственника.  
20.00 Русский мир.  
20.40 «Спокойной ночи, мыши!».  
21.00 Новости.  
21.20 Футбол. «Олимпик» (Франция) — ЦСКА «Россия».  
23.20 Пресс-экспресс.  
23.30 Радио-труба.  
00.00 Новости.

00.25—01.15 Футбол. Лига чемпионов.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Студия «Нота бене».  
9.35 Досуг.  
9.50 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Фейеноорд» (Роттердам).  
11.30 Маскарад-салат.  
12.00 «Санта Барбара».  
12.50 Портрет с «Фантастической симфонией».

13.40 Крестьянский вопрос.  
14.05 Ностальгические посиделки.  
14.35 Телетеатр России.  
15.50 Человек дела.  
16.20 Там-там новости.  
16.35 Мульти-пульти.  
16.45 Трансросэфир.  
17.15 Экономическая программа.  
17.45 М-трест.  
18.00 На политическом Олимпе.  
18.55 Клиповая аллея.

19.15 Репортажи из «Малой Европы».  
19.45 Встречи.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 ТО «Юпитер».  
22.30 Золотая шпора.  
23.00 Хроно.  
23.30 Программа ЭКС.  
23.40 Референдум.  
23.55 Спортивная карусель.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.25 На сессии ВС РФ.  
00.55—01.15 Концерт.

**ПЯТНИЦА**

19 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 «Утро».  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Мультфильмы.  
9.35 Фильм — детям. «Наследница Ники».  
11.00 «Клуб путешественников».  
11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.  
12.20 Америка с М. Таратутой.  
12.50 «Время и семья Конвой». Фильм-спектакль.  
15.00 Новости.  
15.20 Бридж.  
15.45 Бизнес-класс.  
16.00 Блокнот.  
16.05 Фильм — детям. «Наследница Ники».  
17.30 «Останкино» представляет.  
17.50 Дело.  
18.00 Новости.

18.20 Человек и закон.  
18.50 Красный квадрат.  
19.15 Америка с М. Таратутой.  
19.45 Поле чудес.  
20.40 «Спокойной ночи, мыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 Человек недели.  
21.40 «Кровь на банкнотах». Художественный фильм.  
23.10 Пресс-экспресс.  
23.25 Политбюро.  
00.00 Новости.

00.20 Музобоз.  
01.00 Авто-шоу.  
01.15—02.15 Хит-конвойер.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 На политическом Олимпе.  
9.50 Досуг.  
10.05 Рек-тайм.  
10.35 Репортажи из «Малой Европы».  
11.05 Арт-обстрел.  
12.05 «Санта Барбара».

12.55 Белая ворона.  
13.40 Крестьянский вопрос.  
14.05 Ижица.  
14.35 Ансамбль «Бабье лето».  
15.15 Телебиржа.  
15.45 Телетекст.  
15.50 Там-там новости.  
16.05 Студия «Рост».  
16.35 Трансросэфир.  
17.20 Беседы в «Метрополе».  
17.40 «Сослан на планету Земля». 3-я серия.

18.30 Парламентский вестник.  
18.45 Спортивная карусель.  
18.50 «Отдел 5».  
19.50 Встречи.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
20.50 Из первых рук.  
21.00 «Отдел 5».  
22.30 Арт-обстрел.  
23.00 Абзац.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.25 На сессии ВС РФ.  
00.55—01.15 Концерт.

**СУББОТА**

20 МАРТА  
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
6.50 Утренняя гимнастика.  
7.00 Пресс-экспресс.  
7.10 Субботнее утро делового человека.  
7.55 Новости.  
8.35 Мультфильм.  
8.45 В мире моторов.  
9.15 Марафон-15.  
9.40 Помоги себе сам.

10.10 Автограф по субботам.  
10.40 «Красный космос».  
11.10 Музыкальный киоск.  
11.40 «Героям Шипки». Художественный фильм.  
13.55 Шоу-биз: спорт и юмор.  
15.00 Новости.  
15.25 Детектив-лэнд.  
16.10 Мультфильмы.  
16.35 «Вчера, сегодня, завтра...». М. Миронова.

17.25 Ультра-си.  
18.15 Красный квадрат.  
18.55 Играй, гармонь.  
19.45 «Горячий лед». Художественный фильм.  
20.40 «Спокойной ночи, мыши!».  
21.00 Новости.  
21.25 «Королевская скамья VII». 6-я серия.  
22.15 Пресс-экспресс.  
22.25 «Холод жаркого Крыма». В. Молчанов.  
23.55 «Я вам спою».

00.45 — 01.45 Футбол. На пути к Уэмбли.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.20 Время деловых людей.  
8.50 Свой взгляд на мир.  
9.15 Родники.  
9.45 Студия «Рост».  
10.15 Козырная дама.  
10.45 Детский телетеатр.  
11.45 Публицистическая программа «45».  
12.30 «Неподсуден». Художественный фильм,

13.55 Крестьянский вопрос.  
14.15 Пилигрим.  
15.00 Зигзаг удачи.  
16.00 Любимые мелодии.  
16.30 Футбол без границ.  
17.25 «София Лорен. История ее жизни». Художественный фильм. 1-я серия.  
18.55 Праздник каждый день.  
19.00 «Губернские новости».

20.25 Устами младенца.  
21.00 Экспоцентр представляет.  
21.05 Репортер.  
21.20 Давайте разберемся.  
21.35 На сессии ВС РФ.  
22.10 Спортивная карусель.  
22.15 «Мой друг Иван Лапшин». Художественный фильм.  
00.00 «Вести».  
00.20 Звезды говорят.  
00.25—00.55 На сессии ВС РФ.